

Sudrigiu. Ocolul Silvic

Luna plantării arborilor, la final

Ca în anii precedenți, la Ocolul Silvic Sudrigiu s-au creat adevărate șantiere de lucru menite să marcheze „Luna plantării arborilor”, ce s-a desfășurat în perioada 15 martie - 15 aprilie, în care, pe lângă angajați, au participat și mulți voluntari.

În acest an, Ocolul Silvic Sudrigiu are un program de 14 hectare împăduriri și 37 de hectare regenerări naturale, iar puieții folosiți - molid, lalice, paltin de munte, gorun - sunt produși în pepiniera din Sudrigiu. Astfel, pe parcursul „Lunii plantării arborilor 2019” silvicultorii din cadrul OS Sudrigiu au efectuat activități importante în scopul dezvoltării durabile privind regenerarea pădurilor, conservarea și protecția acestora. Luni, 15 aprilie, a fost din nou o zi plină, în care elevii de la Școala Gimnazială „Nicolae Bogdan” Vașcău, împreună cu cei de la Colegiul Național „Avram Iancu” Ștei, însoțiți de profesorii Lenuța Matiuța Laza, Cristian Andru, Anamaria Man, Mădălina Ropa, coordonați de ing. Liviu Laza Matiuța, președintele Consiliului de Administrație a Regiei Naționale a Păduri-

lor (RNP); ing. Flavius Irimie, șef Ocol Sudrigiu; ing. Viorel Groza, șef district și pădurar Cornel Jula, sub îndrumarea ing. Mircea Faur, responsabil cu împăduririle la Direcția Silvică Bihor, au participat la o acțiune de plantare de 350 de puieți de molid și gorun, în zona UP.VII, Văratec, unitatea amenajistică 98 B, de 1,82 ha. Copiii au fost foarte receptivi la instructajul făcut de ing. Viorel Groza împreună cu pădurarul Cornel Jula, iar la „sapă” s-au dovedit a fi foarte pricepuți, dar mai ales disciplinați, respectând sarcinile trasate. De altfel, a fost o zi cu adevărat specială pentru elevii participanți la această acțiune, deoarece au avut ocazia să fie familiarizați cu multe din tainele naturii prin faptul că președintele RNP, văscăuanul Liviu Laza Matiuța, s-a dovedit a fi foarte volubil prin explicațiile date, dintre care am remarcat: „Distruge o fabrică și o refaci într-un an, distruge o pădure și o refaci în zeci sau sute de ani. Tocmai de aceea educația are un rol important în protejarea și conservarea pădurii care trebuie să se desfășoare în toate etapele de formare a individului, din copilărie până la



adânci bătrânețe”, adăugând că: „am participat, chiar în data de 21 martie, „Ziua Internațională a Pădurilor”, împreună cu directorul RNP, ing. Gheorghe Mihăilescu, la sărbătorirea acestor zile, care a avut loc la Biblioteca Academiei, în prezența Ministrului Apei și Pădurilor, Ioan Deneș, unde tema abordată a fost „Pădurea și Educația”, dezbătându-se programele de împăduriri care se pot realiza numai prin acțiuni susținute de plantări de arbori ce trebuie organizate cât mai des și cât mai multe”. De asemenea, Liviu Laza Matiuța a explicat elevilor că: „La nivel de RNP în 2019 se regenerează artificial 4.680 de ha, iar natural 7.935 ha, folosindu-se la nivel național 27 de

milioane de puieți forestieri.

În ultimii cinci ani RNP a regenerat suprafața de aproximativ 80.000 ha cu 171 milioane de puieți, proveniți din pepinierele proprii, producând anual 50 de milioane de puieți forestieri din 60 de specii în aproximativ 600 de pepiniere aparținând în totalitate de Regia Națională a Pădurilor”.

Elevii au fost familiarizați cu speciile ce există în această zonă în Munții Apuseni, punând o serie de întrebări care și-au găsit răspunsuri de specialitate din partea silviculturilor, care le-au apreciat curiozitatea și modul responsabil de care au dat dovadă pe durata acțiunii întreprinse.

■ Ionel POPA

Colegiul Național „Avram Iancu” Ștei

„Nepoții Moșului” au încheiat practica cipriotă

La Colegiul Național „Avram Iancu” Ștei se derulează, în perioada acestui an școlar, 2018-2019, un nou proiect, cu titlul „Experiență practică în IT – garanție pentru o carieră de succes”, lansarea oficială a acestuia având loc vineri, 12 octombrie 2018.

A doua mobilitate din cadrul noului proiect, cu titlul „Experiență practică în IT – garanție pentru o carieră de succes”, având un grant de finanțare de 87.926 euro, beneficiar fiind CN „Avram Iancu” Ștei, pe perioada anului școlar 2018-2019, s-a derulat în Cipru, în perioada 25 martie - 12 aprilie. Cei 16 elevi din clasa a X-a A, matematică-informatică - Alexandru Angheliescu, Bianca Baicu, Ștefana Becheanu, Bianca Ionela Diniș, Valentin Alin Dușe, Nicușor Gabriel Foghiș, Dacian Alin Gheban, George Eugen Jac, Andrei Mate, Anastasia Olenici, Rareș Daniel Pașca, Mircea Alexandru Rugină, Emanuel Rusu, Oana Maria Sabău, Laura Alexandra Sin, Ioana Maria Țig – care com-

pun grupul ce a făcut practică în Cipru, au fost însoțiți de profesoarele Anamaria Man (dirigintă) și Luminița Andru (prof. de biologie și educație tehnică), care au supravegheat elevii într-un mediu de lucru real și sub directa îndrumare a specialiștilor. Echipa de proiect este formată din: prof. Cristian Andru – responsabil proiect; prof. Emanuel Coroiu – responsabil cu monitorizarea și evaluarea proiectului; ec. Dana Tuduce – responsabil financiar; prof. Adela Bara – responsabil formare profesională; prof. Cornelia Frai – responsabil pregătirea lingvistică; prof. Manuela Coroiu – responsabil cu transferul și valorizarea rezultatelor proiectului; prof. Mihaela Zaha – responsabil cu selecția participanților; prof. Alina Niculae – responsabil cu diseminarea; prof. Mădălina Ropa – responsabil cu pregătirea generală și culturală. Obiectivul general al proiectului este dezvoltarea competențelor profesionale definitive specialității prin exersarea și dezvoltarea unor concepte de bază ale programării vizuale; identificarea tehnici-



lor de programare și aplicarea creativă a acestora în rezolvarea de probleme; întreținere și depanare a echipamentelor de calcul și adaptarea la alte programe pe care firmele din domeniu le utilizează având contact cu cele mai noi cunoștințe din domeniu. Stagiul de pregătire practică din Cipru a avut loc în orașul Paphos, partener de primire fiind firma Asocio L. Lazarou CTC, iar partener intermediar Organization for Promotion of European Issues. Pe perioada stagiului de pregătire elevii, împreună cu profesoarele Anamaria Man și Luminița Andru, au utilizat programele Adobe Illustrator și Photoshop pentru crearea unor desinguri pentru cărți de

vizită, pliante, broșuri, logouri, postere, reviste etc, iar la sfârșitul stagiului au primit căni și stickere cu modele concepute de ei.

De asemenea, au avut ocazia să se familiarizeze cu elementele ale desingului grafic. În programul desfășurat în Cipru, elevii au îmbinat utilul cu plăcutul vizitând și obiective turistice, cum ar fi: Stâncile Afroditei, situl arheologic Kurion, portul și centrul vechi din Limassol, situl arheologic Kato Paphos aflat pe Llista Patrimoniului Mondial UNESCO, Băile Afroditei, Mănăstirea Sf. Neophytos, Muzeul Etnografic din Steni, precum și Mormintele Regilor din Paphos.

■ Ionel POPA

Lemne fără acte confiscate, urmărit general reținut Raziie în zona Beiuș

Peste 22 de metri cubi de material lemnos au fost confiscați și un urmărit național pentru furt de arbori a fost depistat de polițiștii beiușeni.

Polițiștii din Beiuș au acționat pe raza de competență pentru prevenirea și combaterea delictelor silvice, depistarea persoanelor urmărite în temeiul legii, pentru siguranța tuturor participanților la trafic și pentru menținerea climatului de ordine și liniște publică în rândul comunității locale. Pe drumul comunal 215/A, polițiștii beiușeni au depistat în trafic un bărbat de 41 de ani, din comuna Pomezeeu, în timp ce transporta cu un autocamion 19,43 metri cubi de lemn rotund, specia fag, în mod repetat, în baza aceluiași aviz de însoțire. Totodată, 0,30 metri cubi de material lemnos transportat, specia fag, nu corespundeau din punct de vedere cantitativ cu materialul lemnos înscris pe aviz. Cei 19,43 metri cubi de lemn, în valoare totală de 3.092 lei, au fost ridicăți în vederea confiscării și predați la depozitul din Finiș. Bărbatul a fost sancționat contravențional cu amendă în valoare de 5.000 lei. De asemenea, în cadrul aceleiași acțiuni, vineri, pe raza localității Tărcăița, polițiștii au depistat în trafic un localnic de 28 de ani, în timp ce transporta cu o autoutilitară 3 metri cubi de lemne de foc, specia fag, în mod repetat în baza aceluiași aviz de însoțire. Materialul lemnos, în valoare de 480 lei, a fost confiscat iar șoferul a fost amendat. Tot vineri, pe raza comunei Budureasa, polițiștii au depistat un tânăr de 22 de ani, din Finiș, urmărit național. Judecătoria Beiuș a emis pe numele acestuia un mandat de executare a unei pedepse privative de libertate, fiind condamnat la șase luni de închisoare în regim de detenție, pentru comiterea infracțiunii de furt de arbori. Acesta a fost încarcerat în Penitenciarul Oradea. ■

Fără permis, prins de polițiștii de frontieră

Polițiștii de frontieră din cadrul Sectorului Poliției de Frontieră Valea lui Mihai au depistat, în zona de responsabilitate, o persoană care conducea pe drumurile publice un autoturism, în baza unui document fals.

Un echipaj din cadrul Sectorului Poliției de Frontieră Valea lui Mihai, pe timpul exercitării atribuțiilor de serviciu, a oprit în trafic, la ieșirea din localitatea Valea lui Mihai, un autoturism înmatriculat în România, la volanul căruia se afla cetățeanul român V.P., în vârstă de 31 de ani. La controlul specific, bărbatul a prezentat un permis de conducere și o carte de identitate cu însemnele autorităților din Spania. Cu ocazia verificărilor, polițiștii au constatat că documentele prezentate la control nu îndeplinesc condițiile de formă și fond ale unora autentice, acestea fiind false. În urma verificărilor, polițiștii de frontieră au constatat că persoana în cauză nu deține permis de conducere. Polițiștii de frontieră efectuează cercetări cu privire la săvârșirea infracțiunilor de conducere pe drumurile publice a unui autovehicul fără a poseda permis de conducere, fals material în înscrisuri oficiale și uz de fals, urmând ca la finalizarea cercetărilor să fie dispuse măsurile legale care se impun. ■